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第４回 子ども模擬議会議事日程 
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１４時００分開会 

●野平議会事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●鈴木議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

●岡田町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

皆さん、こんにちは。私は、議会事務局長の野平と申します。 

平成３０年度 第４回 「子ども模擬議会」 開会前に先立ち連

絡事項を申し上げます。 

まず始めに、本日の議員の皆様をご紹介いたします。 

本日の議員は、安食小学校から２名、布鎌小学校から２名、 

安食台小学校から２名、竜角寺台小学校から２名、栄中学校か

ら１０名、計１８名の小学生及び中学生議員が参集されておりま

す。 

なお、氏名のご紹介は、お手元に配布いたしました「子ども模

擬議会議員名簿」によりご紹介に代えさせていただきます。 

次に、説明員の紹介をいたします。本日は、町長、副町長、教

育長をはじめ、各課長を含め２２名出席しております。 

氏名の紹介は「説明員名簿」により紹介に代えさせていただき

ます。 

次に、本日の議長をご紹介いたします。 

議長には、栄中学校３年２組の鈴木慈央さんが選出されており

ますので、ご紹介いたします。 

以上で、連絡事項といたします。 

それでは、鈴木議長、議長席にお着きください。 

【鈴木議長 着席】 

私は、本日の子ども模擬議会の議長を務めさせていただきま

す、栄中学校３年２組の鈴木慈央です。 

よろしくお願いいたします。 

＜開会宣告＞ 

ただ今から第４回子ども模擬議会を開会いたします。 

＜開議宣告＞ 

ただちに本日の会議を開きます。 

ここで、岡田町長からごあいさつをいただきます。岡田町長。 

＜町長あいさつ＞ 

皆さん、こんにちは。 

本日は、平成３０年度「第４回子ども模擬議会」ということで、

お忙しい中お集まりいただきまして、誠に有難うございます。ま

た学校の先生方におかれましても、いろいろご尽力いただきまし

て、誠に有難うございます。 

 今日の模擬議会は、皆さんにとりまして有意義な時間となりま

すよう願っております。また、皆さんの今後のご活躍をご期待申

し上げております。 

本日は、誠にありがとうございます。 
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●鈴木議長 

 

●鈴木議長 

 

 

●鈴木議長 

 

 

 

 

●鈴木議長 

 

 

 

 

 

●鈴木議長 

 

 

●鈴木議長 

 

 

 

 

 

●清水議員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●岡田町長 

●鈴木議長 

●岡田町長 

本日の議事日程は、お手元に配布のとおりです。 

＜議席の指定について＞ 

日程第１、議席の指定を行います。議席は、ただ今各議員着席

のとおり指定いたします。 

＜会議録署名議員の指名について＞ 

日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、議席番号９番、栄中学校３年１組、三尾友

紀恵さん及び、議席番号１０番、栄中学校３年１組、島根侑希さ

んを指名いたします。 

＜会期の決定について＞ 

日程第３、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本議会の会期は、本日１日にしたいと思い

ます。これにご異議ございませんか。 

 

全員 「異議なし」 

 

異議なしと認めます。よって、本議会の会期は、本日１日に決

定いたしました。 

＜一般質問＞ 

日程第４、一般質問を行います。本議会における質問時間は、

町執行部説明員の答弁を含めて、５分以内といたします。議席順

にしたがい、質問を許します。 

初めに、議席番号１番、安食台小学校６年１組、清水七

望さんの発言を許します。清水さん、質問者席に移動をお

願いします。 

議席番号１番、安食台小、６年１組の清水七望です。そ

れでは質問させていただきます。 

栄町にはドラムバスが走っています。バスは安食駅に向

かって巡回しています。ところが、安食駅の付近にお店や

スーパー、病院など人が集まる場所がありません。また、

バス停があるところとないところがあるので、ドラムバス

の利用者が少ないと思います。 

そこで、安食駅付近に活気が生まれ、にぎわうために、

栄町でなにか計画していることはありますか。また、ドラ

ムバスの観光ツアーなど、名所を案内するようなイベント

があってもいいと思いますがいかがでしょうか。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、清水議員のご質問にお答えいたします。 
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●湯浅企画政策課長 

●鈴木議長 

●湯浅企画政策課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●清水議員 

●鈴木議長 

●清水議員 

 

 

 

 

●湯浅企画政策課長 

●鈴木議長  

安食駅を中心とした賑わいがあるまちづくりは、重要な

ことと思っています。そのようなことから、駅周辺の人口

を増加させる取組みや、駅機能の向上、空き店舗へのお店

の誘致などを計画しています。一方、ドラムバスの観光ツ

アーにつきましては、可能かどうか、検討させたいと考え

ています。 

議長。 

湯浅企画政策課長。 

それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

先ず、安食駅付近に活気が生まれ、にぎわうためには、

やはり若い方を中心に駅周辺の人口を増やすことが大切だ

と考えています。 

そのため、安食駅南側の地区に、新しい住宅開発を民間

の企業にしてもらえるように取組んでおり、今後も進めて

いきたいと考えています。 

さらに、駅周辺の賑わいを取り戻すために、空き店舗を

使い、新たなお店なども出店してもらえるようにしていき

たいと考えています。 

つづきまして、ご提案のドラムバスを活用した観光ツア

ーにつきましては、ドラムバスは、町民の方の生活の脚と

して運行していますが、循環バスとして利用していない日

などの、観光目的の利用が可能かどうかは検討していきた

いと思います。 

また、町内のウォーキング団体が、ドラムバスを利用し

て、房総のむらから、岩屋古墳や龍角寺などの歴史遺産を

巡るウォーキングを行なったこともあるので、議員も、お

友達と、ドラムバスを使って町の名所巡り観光ツアーをし

てみてはどうでしょうか。 

ドラムバスの活用について、ご質問ありがとうございま

した。 

議長。 

清水さん。 

空き店舗を使い、新しいお店を出店するとありますが、

具体的にどのようなお店を出店するのですか。また、人口

を増やすことはとても大切ですが、過ごしやすい町にする

ために飲食店やスーパーなどを駅周辺に出店したほうが、

よりよい町になると思います。いかがでしょうか。 

議長。 

湯浅企画政策課長。 
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●湯浅企画政策課長 

 

 

 

 

 

 

 

●清水議員 

●鈴木議長 

●清水議員 

●鈴木議長 

 

 

 

 

●金子議員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●岡田町長 

●鈴木議長  

●岡田町長 

 

 

 

 

 

 

 

●大熊消防防災課長 

●鈴木議長 

●大熊消防防災課長 

ただ今のご質問にお答えします。 

「具体的には、どのようなお店か」につきましては、清水

議員のおっしゃるとおり、駅前の賑わいを取り戻すために、

飲食店やスーパーなどが出店してもらえればと考えていま

す。そのため、町といたしましても、出店に対しての支援

を積極的に行なって行きたいと考えています。 

駅周辺のお店の出店に関する再質問、誠にありがとうご

ざいました。 

議長。 

清水さん。 

ありがとうございました。これで質問を終りにします。 

これで、清水さんの一般質問を終ります。清水さん、自

席にお戻りください。 

次に、議席番号２番、安食台小学校６年１組、金子諒祐

さんの発言を許します。金子さん、質問者席に移動をお願

いします。 

議席番号２番、安食台小、６年１組の金子諒祐です。そ

れでは、質問させていただきます。 

今、東日本大震災や大阪北部地震など立て続けに大きな

地震が起きていて、多数の死者がでています。もっと避難

方法が住民に知らされていて、すぐに行動できれば助かっ

た命も多かったかもしれません。栄町では避難方法や避難

に対する心構えをどのようにして住民に知らせているので

しょうか。また地震や自然災害への対策として、避難所の

数や倉庫にある非常食や毛布の数などは足りているのでし

ょうか。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、金子議員のご質問にお答えいたします。 

はじめに地震が起きた時の避難については、町広報など

で、住民の皆さんに出来るだけ分かりやすくお知らせする

ことに努めています。 

また、避難所の整備や非常食などの確保も、毎年度進め

ているところです。 

金子議員におかれましても、利用する避難所の場所をぜ

ひ確認しておいてください。 

議長。 

大熊消防防災課長。 

それでは、私から詳細についてお答えいたします。 
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●金子議員 

はじめに栄町では、避難方法や避難に対する心構えをど

のようにして住民に知らせているかについては、広報さか

えやホームページなどを活用して、避難方法や避難すると

きの注意点を住民にお知らせしています。今後も出来るだ

け分かりやすく、お知らせすることに努めていきます。 

続きまして、避難所の数や非常食や毛布の数についてで

すが、避難所は、ふれあいプラザさかえをはじめ、１２か

所を設定しています。また乾パンや粉ミルクなどの非常食

や毛布などの備蓄品ですが、計画的に購入して増やしてい

ますが、多くの方が一斉に避難した場合には、十分とは言

えない状態です。そこで町では、災害時に、避難所などへ

食糧品を提供してもらうよう、ナリタヤやマルエツ、セブ

ンイレブンなどにお願いしています。 

また、毛布などの日用品については、コメリや千葉県内

すべての市町村などにお願いして、必要な数は確保できる

ようになっています。 

災害対策は重要なことなので、ご質問ありがとうござい

ました。 

議長。 

金子さん。 

食糧品をナリタヤやマルエツから提供というお答えをい

ただき、地域のお店とこうした連携があることを知れてよ

かったです。しかし、最近では被害の大きい地震が立て続

けに起きています。大きな地震でお店が崩れたり、他市町

村も提供できない状況になったらどのようにするのです

か。 

議長。 

大熊消防防災課長。 

ただいまのご質問にお答えいたします。 

町では、生活協同組合ちばコープ、コメリ災害対策セン

ター、セブン・イレブンジャパンなど、県外にある会社か

ら提供してもらうようにお願いしています。 

しかしながら、これらからの物資が町に届くまで、時間

がかかることも考えられることから、万が一の時に備えて、

家での備蓄を最低３日分、できれば７日分用意しておくこ

とをお願いします。 

大事な支援物資についての再質問、ありがとうございま

した。 

議長。 
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金子さん。 

ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

これで、金子さんの一般質問を終ります。金子さん、自

席にお戻りください。 

次に、議席番号３番、竜角寺台小学校６年１組、勝沼來

穂さんの発言を許します。勝沼さん、質問者席に移動をお

願いします。 

議席番号３番、竜角寺台小、６年１組の勝沼來穂です。

それでは質問をさせて頂きます。 

広島を中心に西日本で大きな災害がありました。今回の

災害をうけて栄町で新たに取り組まれる防災対策はありま

すか。また、栄町で同じ量の雨が降った場合、どんな被害

になるのか心配です。 

調整池が竜角寺台にはありますが、雨水は全てそこに流

れていくのでしょうか。また、その場合、あふれる心配は

ないでしょうか。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、勝沼議員のご質問にお答えいたします。 

町では、町民の生命・財産を災害から守る防災対策は、

非常に重要なことと考えています。なお、今回の西日本の

ような雨が降った場合、最初に一番心配なのは土砂崩れで

す。 

一方、竜角寺台地区の雨水の問題ですが、全て調整池に

流れており、想定外の大雨の場合でも、成田市側にあふれ

ることになっています。 

詳細については、担当課長より答弁させます。 

議長。 

大熊消防防災課長。 

それでは、はじめに、私から防災対策についてお答えし

ます。 

今回の西日本の災害をうけて栄町で新たに取り組まれる

防災対策ですが、すでに、町防災計画で大雨の対応を定め

ており、新たな対策は考えておりませんが、この計画に基

づいて、早目、早目の対策を講じることが必要とあらため

て考えました。 

続きまして、栄町で同じ量の雨が降った場合、どんな被

害になるのかですが、まず、最初に土砂崩れが起こること

が心配です。 
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●藤ケ崎教育長 

そのため特に、町内３カ所の急傾斜地については、台風

や大雨の時、最重点で警戒に当たっているところです。 

防災対策に関心を持って質問していただき、ありがとう

ございました。 

議長。 

小林建設課長。 

それでは、次に竜角寺台の調整池についてお答えいたし

ます。 

竜角寺台地区の雨水については、竜角寺台で一番低い位

置にある調整池に全て流れています。過去の台風や大雨等

で調整池があふれた事はありません。 

しかしながら、今回の西日本のような非常に急激な想定

外の雨が降った場合、調整池から雨水を流している水路も

あふれ、調整池があふれるかもしれません。 

その場合は、隣接している成田市側の田んぼにあふれる

構造になっておりますので、竜角寺台側にあふれる心配は

ありませんのでご安心ください。大雨をご心配いただき、

ありがとうございました。 

議長。 

勝沼さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

これで勝沼さんの一般質問を終ります。勝沼さん、自席にお戻

りください。 

 次に、議席番号４番、竜角寺台小学校６年１組、大井陽翔さん

の発言を許します。大井さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号４番、竜角寺台小、６年１組の大井陽翔です。それで

は、質問させていただきます。 

竜角寺台団地には、町営のプールがあります。毎年役場の方が

掃除をしに来てくださり、とてもきれいなプールを使って授業を

することが出来て嬉しいです。数年前に、プールの中の赤い台が

壊れて、プールが使えない時がありました。その次の年に赤い台

が少なくなってしまい、下級生や背の小さな人、泳ぎが得意では

ない人が利用する時は、長い時間プールに入る順番を待たなけれ

ばなりません。そこで、先程述べた人達や夏休み中のプール開放

で利用する幼児のために、赤い台を増やす対策はしていただけま

せんか。 

 議長。 

 藤ケ崎教育長。 

 それでは、大井議員のご質問にお答えいたします。 
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 プールの授業を楽しみにしている児童の皆さんも多いと思い

ます。竜角寺台プールは、古くなったので今年度約５０００万円

をかけて、改修をしているところです。 

一方、大井議員の言われることは、校長先生方からの要望もあ

りますので、プールが新しくなっても底上げする台の追加が必要

かを検討していきたいと考えています。 

詳細については、担当課長から説明させます。 

 議長。 

 早野生涯学習課長。 

 それでは、詳細について私からお答えいたします。 

 竜角寺台プールは、建設後２８年が経過しプールの水槽が古く 

なっていますので、今年、水槽を新しくすることなどに、約５０

００万円の費用をかけて工事を行っています。これにより、来年

は新しいプールで楽しむことができるようになると思います。 

しかし、この工事により水位を変えることができるようになっ

ても、水位を上げる時には、かなりの時間を要してしまうことな

どがあり、底上げ台の必要性について検討しているところです。 

また、底上げ台の設置が必要となれば、底上げ台を追加するこ

とも考えていきます。 

プール利用のご提案をいただきありがとうございました。 

 議長。 

 大井さん。 

 ご回答ありがとうございます。町民プールの工事を行って新し

くなると聞いて嬉しく思いました。そこで、質問です。プールの

工事によって今までとどのようなところが変わりますか。また、

回答いただいた内容の他に、小学生がプールで水泳学習をすると

きにはより安全になるのでしょうか。 

 議長。 

 早野生涯学習課長。 

 今回のプール工事で変わるものは、プールの水槽本体と水位調

整の機能です。 

 はじめに水槽ですが、水槽部分をコンクリートからお風呂や舟

をつくる時に用いられる素材を使い、簡単に言いますと大きなお

風呂のような形でつくることです。また、水位調整の機能につい

ては、大人用プールと幼児用プールの水位調整が難しかったの

で、それを簡単にできるようにすることです。以上が、これまで

と変わるところです。 

 最後に、これまでの答弁の他に安全になることとしましては、

現在の水槽はコンクリート製で古くなると塗装が剥げて、剥げた



        - 11 - 

 

 

 

●大井議員 

●鈴木議長 

●大井議員 

●鈴木議長 

 

 

 

●髙橋議員 

 

 

 

 

 

 

 

●藤ケ崎教育長 

●鈴木議長 

●藤ケ崎教育長 

 

 

 

 

 

 

●池田教育総務課長 

●鈴木議長 

●池田教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個所で足を切ってしまうなど危険を伴っていました。水槽本体を

変えることで、その危険が解消されると考えています。 

プール利用の再質問をいただきありがとうございました。 

 議長。 

 大井さん。 

ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

これで大井さんの一般質問を終ります。大井さん、自席にお戻

りください。 

 次に、議席番号５番、安食小学校６年１組、髙橋海琉さんの発

言を許します。髙橋さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号５番、安食小、６年１組の髙橋海琉です。それでは、

質問させていただきます。 

 最近、栄町でも不審者の情報があり、近隣市町村では、防犯メ

ールが流されていると聞きました。また、６月には富山県で銃を

持った人が学校で発砲するといった事件もありました。学校だか

ら安全だと言いきれない不安になりました。 

そこで質問です。学校にもっと防犯カメラを設置することは、

できないでしょうか。 

 議長。 

 藤ケ崎教育長。 

 それでは、髙橋議員のご質問にお答えいたします。 

防犯カメラは、平成２６年度に、各学校に防犯対策として設置

しております。議員の質問のとおり、学校の防犯対策は学校周囲

の全てについての不審者侵入などを考えますと、まだ、目に見え

ない場所等もあり大変重要なことだと考えています。 

もう一度、学校の状況について担当課に確認をさせ、安全な学

校運営ができるようにしたいと思います。 

議長。 

池田教育総務課長。 

それでは、まず先程の教育長の答弁につきまして、その詳細に

ついて私よりお答えいたします。 

平成２６年度３月より、各学校には、正面昇降口付近、校舎裏

側にある出入り口付近の２箇所に不審者対策として防犯カメラ

を設置しています。このカメラは、早朝や夜間、休日や祭日など

学校に先生方がいない場合などの防犯対策の他には、平日での不

審者などの確認対策としても使用されています。 

議員が心配している、富山県で起きた事件については、児童に

とっては、大変恐ろしい事例であったと思います。そのようなこ

とからも、今後、学校周辺を点検調査し、防犯カメラを設置した



        - 12 - 

 

 

 

 

 

●髙橋議員 

●鈴木議長 

●髙橋議員 

 

 

 

 

●池田教育総務課長 

●鈴木議長 

●池田教育総務課長 

 

 

 

 

 

●髙橋議員 

●鈴木議長 

●髙橋議員 

●鈴木議長 

 

 

 

●佐藤議員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●藤ケ崎教育長 

●鈴木議長 

方がよいのか、他の方法で対応した方がよいのかを確認させてい

ただきたいと思います。 

 不審者対策ができるまでの間は、学校で、不審者に対する対

策方法など、先生方が対応できるようになっていますので、皆さ

んも先生の指導に従い行動をとっていただければと思います。 

議長。 

髙橋さん。 

現在、私たちの安全について考え、多くのことを準備してくだ

さっていることを知り、安心し、そしてうれしく思いました。 

いただいた回答の中に、「防犯カメラ以外の他の方法で対応す

る場合がある」とありましたが、具体的にどのような方法が考え

られるのでしょうか。 

 議長。 

 池田教育総務課長。 

 安食小学校の登下校時の出入り口は、４箇所ありますので、そ

の箇所への門扉の取付けや、あまり利用していない出入口の一部

封鎖、地域ボランティアによる学校の見守りなどの対応が考えら

れます。今後、学校と協議をしながら、安全対策に取り組んでい

きたいと考えております。 

貴重なご質問をいただき、ありがとうございました。 

議長。 

髙橋さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、髙橋さんの一般質問を終ります。高橋さん、自席にお

戻りください。 

次に議席番号６番、安食小学校６年２組、佐藤心優さんの発言

を許します。佐藤さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号６番、安食小、６年２組の佐藤心優です。それでは質

問させていただきます。 

 私は社会科の学習で栄町には子どもが減ってきていること、７

００人程度しか小学生がいないことを知りました。もっと多くな

ればいいのになと思いました。一方で、人数が少ないからこそ、

もっとみんなで仲良くなれるのではないかと考えました。近隣の

市では、市主催の学校対抗のスポーツ大会などがあると聞きまし

た。 

そこで質問です。栄町主催の児童生徒を対象としたスポーツ大

会など、実施することはできないのでしょうか。 

 議長。 

 藤ケ崎教育長。 
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 それでは、佐藤議員のご質問にお答えいたします。 

 栄町では、人口の減少が大きな課題となっています。 

子ども達の人数が減っていることに視点を充てて考えてくれ

たことは、素晴らしいことだと思います。町としては、これ以上

人口が減らないように、学校にエアコンを設置したり小さな子供

が遊べるキッズランドを作ったりと、色々な取り組みをしている

ところです。 

 さて、スポーツ大会については、現在のところ、学校対抗で新

しくスポーツ大会を行事として実施するには難しいところです

が、町主催で、スポーツに係る様々なイベントを行っています。

これらのイベントに参加をして、お友達との交流を深めてくださ

い。 

 詳しくは、担当課長から説明をさせます。 

 議長。 

 早野生涯学習課長。 

 それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

 現在、学校行事として、学校対抗の陸上競技大会や音楽会など

が実施されています。一方、町主催としては、１つとして、毎年

１０月、布鎌惣社水神社祭礼の際に、町内の全小学生を対象とし

た「栄町小学生大相撲トーナメント」を実施しています。 

 ２つとして、２月ごろに栄スポーツフェスタ「誰もがオリンピ

ックをめざして」を実施しています。これは、ある競技の一流の

選手や有名な選手をコーチとして招いて指導してもらうことで、

スポーツにもっと親しんでもらうことや興味を持ってもらうこ

とを目的としています。さらに、スポーツ大会ではありませんが、

皆さんが仲良くなれるような催しも行っています。 

また、町内には、ミニバスケットボールのクラブチームや剣道、

卓球等の地域のクラブチームがありますので、そのような団体を

利用してみてはいかがでしょうか。以上のような催しに積極的に

参加して、新しい友だちをつくったり、もっと仲良くなったりし

て下さい。 

スポーツに関するご質問、ありがとうございました。 

 議長。 

 佐藤さん。 

 現在、栄町小学生大相撲というものがあり、スポーツをとおし

て、様々な学校の友達と交流できることを知りました。しかし、

私もそうですが、相撲に参加しづらく感じてしまう児童もいるか

と思いました。 

 今後、例えばドッヂボールやバレーボールなどの男女や年齢の
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差が無くても参加しやすい球技の大会などについて、考えている

ものはあるのでしょうか。 

 議長。 

 早野生涯学習課長。 

 再質問にお答えします。 

 町では、スポーツ推進委員や青少年相談員の方々と一緒になっ

て、昨年２月に「子どもスポーツ大会」を開催し、町内の小学生

９０名の参加がありました。内容は、「ユニカール」と言って、

冬季オリンピックの競技種目にもなっている「カーリング」の室

内版のようなもので、男女差や年齢の差を感じないで、低学年か

ら高学年まで幅広く一緒になって楽しめる競技です。今年度も町

内の小学生を対象に「子どもスポーツ大会」を、２月ごろに予定

していますので、佐藤議員におかれましても、お友達を誘って是

非参加していただければと思います。 

児童のスポーツへの参加についての再質問をいただき、ありが

とうございました。 

 議長。 

 佐藤さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、佐藤さんの一般質問を終ります。佐藤さん、自席にお

戻りください。 

 次に、議席番号７番、布鎌小学校６年１組、猪瀬拓海さんの発

言を許します。猪瀬さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号７番、布鎌小、６年１組の猪瀬拓海です。それでは、

質問させていただきます。 

 栄町の良さを町外の方に知ってもらい、集客、移住のきっかけ

にして頂くための体験イベントを提案します。農業の手伝い等の

体験を通して地域に貢献し、地域の人々とのふれあいの機会が生

まれることで、栄町の良さを知って頂きます。栄町への移住のき

っかけづくりになると思います。 

 議長。 

 岡田町長。 

 それでは、猪瀬議員のご質問にお答えいたします。 

ご提案の農業体験イベントによる、移住のきっかけづくりは、

興味深い提案だと思います。 

私といたしましても、そのようなイベントがきっかけとなり、

町に住んでもらえる人や、農業の担い手が出てくれれば良いと思

っています。 

 議長。 
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 湯浅企画政策課長。 

 それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

町では人口減少が進んでおり、町外の方に町の良さを知っても

らい、町に移り住んでもらえるよう、様々な取組みをしています。

そのような中で、議員ご提案の、農業体験イベントも、町の良さ

を知ってもらい、町に移り住んでもらうきっかけづくりになれ

ば、非常に良いことだと思います。 

さらに、近年では、農業従事者の高齢化や、担い手が居なくな

ってきていることが大きな問題となっていることから、たとえ

ば、田植えや稲刈りなどの農業体験イベントをきっかけに、農業

の担い手が出てくることは、十分考えられます。 

なお、どのような農業体験イベントを行なえば、若い人に来て

もらえるかは、検討していかなければならないと考えています。 

栄町の人口増加のご提案、ありがとうございました。 

 議長。 

 猪瀬さん。 

 農業体験として、若い人に来てもらえるためにとありました

が、２０２０年オリンピックで千葉県はサーフィンやレスリング

等の会場となっているので、千葉県が注目されます。栄町のイベ

ントをそこに合わせて行うことで移住のきっかけになると思い

ますが、いかがでしょうか。 

 議長。 

 湯浅企画政策課長。 

 ただ今のご質問にお答えします。２０２０年の東京オリンピッ

クは、栄町をＰＲする絶好の機会だと考えています。そのため、

オリンピック開催時期に併せ、各種イベントを開催することは、

効果があると思っています。ご提案の農業体験イベントにつきま

しても、この時期に開催できないか検討していきたいと考えてい

ます。 

農業体験イベントの再質問、ありがとうございました。 

 議長。 

 猪瀬さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

これで、猪瀬さんの一般質問を終ります。猪瀬さん、自席にお

戻りください。 

 次に、議席番号８番、布鎌小学校６年１組、川上莉慧さんの発

言を許します。川上さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号８番、布鎌小、６年１組の川上莉慧です。それでは、

質問させていただきます。 
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 布鎌小の近くには図書館がありません。布鎌小の図書室に本が

もっとあってほしいです。また、ふれプラの図書館の本を移動図

書館として、週 1 回貸出していただけるともっと本を読む機会が

増えると思います。また、ふれプラまで子どもだけではいけない

ので、図書館の本を集会所に置いていただきたいです。 

 議長。 

 藤ケ崎教育長。 

 それでは、川上議員のご質問にお答えいたします。 

 布鎌小学校の図書室は、千葉県教育委員会から優良校として認

定されています。読書は様々な知識を増やすとともに心も耕して

くれます。本をたくさん読みたいと願っていることを知ることが

できて、本当に良かったと思っています。 

これからも、たくさんの本を読めるように、学校やふれプラの

図書室を活用してください。 

 詳しくは、担当課長から説明をさせます。 

 議長。 

 大野学校教育課長。 

 それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

 学校にもっとたくさんの本を置いてほしいということについ

て、教育委員会としても、各学校の図書室にみなさんが読みたい

と思っている本を整備していきたいと考えています。毎年、学校

の先生方と話し合いをしながら、図書が整備できるように予算を

組んでいます。そのため、学校の先生に読みたい本を伝えていた

だき、図書室に置いてもらえるように話をしてください。 

また、栄町の小中学校はふれプラの図書室と連携をとっていま

す。希望した本をふれプラから取り寄せて、小中学校に貸し出す

仕組みがあります。このサービスを活用していただくことで、集

会所に本を置かなくても、布鎌小の図書室で読みたい本を読むこ

とができるようになります。図書担当の先生にこのサービスにつ

いて話をしておきますので、ふれプラの図書室を積極的に活用し

てください。 

本を読むことに関心をもって質問していただき、ありがとうご

ざいました。   

 議長。 

 川上さん。 

 ふれプラの図書が布鎌小にも届くサービスを実施していたこ

とを聞いて、驚きました。何年前からこのサービスはあったので

すか。もっと小学生のわかるところで発表してほしいです。 

 議長。 
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 大野学校教育課長。 

 各学校や団体などへの図書の貸出しサービスは、既に１０年以

上前から始めております。そこで、このサービスを知らなかった

とのことですので、今後は、このサービスをより多くのみなさん

に知っていただけるように、各小中学校を通して、お知らせして、

皆さんができるだけたくさんの本を読んでいただけるようにし

てまいります。この質問を通して、たくさんの人にたくさんの本

を読んでいただけるように、この制度をお知らせできる機会とな

りました。 

ご質問ありがとうございました。 

 議長。 

 川上さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、川上さんの一般質問を終ります。川上さん、自席にお

戻りください。 

 ここで、１０分間の休憩といたします。 

 ２時５０分まで休憩といたします。 

（休 憩） 

                   

休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 議席番号９番、栄中学校３年１組、三尾友紀恵さんの発言を許

します。三尾さん、質問者席に移動をお願いします。 

議席番号９番、栄中、３年１組の三尾友紀恵です。それでは質

問させていただきます。 

栄中は、あいさつを大切にしています。また、清掃にも力を入

れたいと思っています。しかし、清掃用具が壊れていたり、交換

するのも十分にありません。大切な学校を美しく保つために、町

から清掃用具の準備や補充はできないでしょうか。 

議長。 

藤ケ崎教育長。 

それでは、三尾議員のご質問にお答えいたします。 

議員の質問のとおり、あいさつや学校施設の環境美化について

は、大変重要なことだと思っています。一方、今回質問の必要な

清掃用具が壊れて使用できなくなっていたりしていることにつ

いては、生徒の皆さんに大変ご迷惑をかけており、至急対応しな

ければいけないと考えました。なお、みんなで学校をきれいにす

るといった前向きな意見をいただき、大変心強く感じたところで

す。 

なお、今後の対応につきましては、担当課長より答弁させます。 
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議長。 

池田教育総務課長。 

それでは、私よりお答えいたします。 

議員が質問された清掃用具につきましては、毎年、教育委員会

から支給しているのではなく、町の予算を使って、各学校で購入

してもらっています。そのため、清掃用具のうち、壊れていたり

するものがあるということなので、至急、清掃用具担当の先生に

状況の確認させていただきたいと思います。そして、必要な清掃

用具類の交換などについては、予算措置して対応できるようにし

ていきたいと考えています。 

ご質問ありがとうございました。 

議長。 

三尾さん。 

必要な清掃用具類の交換などについては、予算措置をして対応

できるようにしていきたいとの回答がありました。清掃用具がき

れいで使用しやすいものになれば、嬉しいです。 

そこで質問です。町の仕組みの中で、どのような流れで清掃用

具などの予算は決められていくのかを教えてください。 

議長。 

池田教育総務課長。 

ただいまの、ご質問についてお答えいたします。 

予算を作るまでの流れですが、まず、各学校の先生方が、学校

で必要な予算を教育委員会に要望します。その後、教育委員会と

学校で協議を行ったのちに、教育委員会と財政課で調整したうえ

で、３月議会に当初予算案を提出しております。なお、年度の途

中で予算不足が発生した場合には、教育委員会と財政課とで協議

し、対応しています。 

ご質問、ありがとうございました。 

議長。 

三尾さん。 

ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

これで、三尾さんの一般質問を終ります。三尾さん、自席にお

戻りください。 

次に、議席番号１０番、栄中学校３年１組、島根侑希さんの発

言を許します。島根さん、質問者席に移動をお願いします。 

議席番号１０番、栄中３年１組の島根侑希です。それでは、質

問させていただきます。 

医療助成制度が現在中学３年生までですが、どの町でも同じよ

うなことをやっています。転入者を増やすためにも、１８歳まで
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延ばすのはどうでしょうか。そうすれば、在住している人も助か

ると思います。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、島根議員のご質問にお答えいたします。 

私も島根議員が言われるように転入者を増加させ、町の人口減

少を食い止めるためにも、子ども医療費助成制度の対象者を１８

歳まで引き上げたいと考えており、現在検討をしているところで

す。詳細は、担当課長より答弁をさせます。 

議長。 

湯原福祉子ども課長。 

それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

町では、現在、子育てがしやすい栄町を作るため、子育て支援

として色々な事業を行っています。その一つとして、子どもの健

康保持及び子育て世代の経済的な負担を軽減することを目的に、

中学３年生までの入院、通院などに係る医療費助成を行っていま

す。これにより、医療機関の窓口で支払う自己負担金として、２

００円を支払うだけで済みます。 

このような中、県内においても、高校生までを対象とする市町

村が出てきています。そこで、栄町においても、平成３１年度か

ら、子ども医療費の助成対象者を１８歳、高校３年生までに引き

上げることについて、現在検討を進めています。 

なお、医療費の助成対象者を引き上げることにより、子育て世

代の一層の経済的な負担軽減と合わせ、転入者の増加などに繋が

っていくことが期待できるものと考えています。 

前向きなご質問、誠にありがとうございました。 

議長。 

島根さん。 

医療助成制度についてご回答いただき、ありがとうございまし

た。また、町では、子育てがしやすい栄町を作るため、子育て支

援として色々な事業を行っているとお聞きしました。子育て支援

の事業とは、医療助成制度の他にどのようなことをやっているの

でしょうか。 

議長。 

湯原福祉子ども課長。 

ただ今のご質問お答えします。 

医療費助成の他、子育て支援事業の主なものとしては、一つと

して、保育園の入園定員を増やすために、保育園が行う施設の拡

張等に対し、補助金を交付し支援しています。 
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二つとして、平成２９年１０月に、ふれあいプラザ内にオープ

ンしました子育て包括支援センターにおいて、妊娠・出産・子育

ての相談や、各種検診・予防接種など、様々な子育て支援を行っ

ています。 

三つとして、平成３０年 4 月に、ふれあいプラザ駐車場に設置

しましたキッズランドは、毎日５０人以上の親子連れなどが利用

しています。 

この他、出産した際にお祝金を支給したり、子育て中の家庭に 

ヘルパーを派遣し育児や家事などの支援を行うなど、４０以上の  

子育て支援事業を行っています。 

子育て支援全般に関するご質問をいただき、広く周知すること

ができました。ありがとうございました。 

議長。 

島根さん。 

ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

これで、島根さんの一般質問を終ります。島根さん、自席にお

戻りください。 

次に、議席番号１１番、栄中学校３年２組、柏木菜々香さんの

発言を許します。柏木さん、質問者席に移動をお願いします。 

議席番号１１番、栄中学校、３年２組の柏木菜々香です。それ

では質問させていただきます。 

竜角寺台の大通りに、なぜか片側しか電灯がない箇所がありま

す。夜は暗くてあぶないです。なぜ片側だけなのでしょうか。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、柏木議員のご質問にお答えいたします。 

町民の皆さんの安全確保は、非常に重要なことと考えていま

す。防犯灯の設置については、町の基準に基づき、地域の皆さん

のご意見を踏まえながら、安全安心なまちづくりに向けて取り組

んでいるところです。 

以上、答弁といたします。 

議長。 

古川総務課長。 

それでは、柏木議員のご質問にお答えいたします。 

まず、町内の道路照明などの設置状況として、現在約４０００

灯の照明が設置されており、約３５００灯の防犯灯について、平

成２５年に２０W から４０W の LED 照明に変更し、より明るい環

境づくりに努めているところです。防犯灯は電柱への設置を基本

としており、設置間隔は概ね５０m を基準としています。 
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ご質問のありました竜角寺台地区外周道路の防犯灯が、なぜ片

側しかないのかについてですが、竜角寺台地区に限らず宅地開発

により造成された地区では、開発事業者が防犯灯などの照明を設

置し、町に管理が帰属されたもので、どの地区においても竜角寺

台地区と同様に、片側にしか設置されていない状況にあります。

今回、柏木議員の質問があったことから、私の方で再度現地を確

認いたしましたが、現状ではおおむね町の基準通りに設置されて

いますので、増設は難しいと考えています。 

しかしながら、柏木議員の質問にもあるように、確かに暗いと

思われる場所もありました。街路樹が成長し樹木の枝が光を遮っ

ている場所については、枝を伐採するなど、できるだけ光が届く

ように対応していきたいと考えています。 

地元の問題からのご質問、ありがとうございました。 

議長。 

柏木さん。 

ご回答ありがとうございます。地域の方々も街灯の周りの木が

光をさえぎっていて、夜が暗くて怖いと思っていると思います。

街路樹の枝を伐採するとご回答がありましたが、いつごろに伐採

をしていただく予定でしょうか。 

議長。 

古川総務課長。 

ただ今のご質問にお答えします。 

伐採の予定についてですが、竜角寺台外周道路については、平

成２８年度に実施しているため、おおむね伐採されており、次の

伐採は平成３３年に予定しています。しかしながら、数本が他よ

り茂っている状況であるため、樹木の成長により、著しく光りを

遮るような状況になった場合は、伐採していきたいと考えていま

す。 

地域の身近な課題に関心を持って再質問していただき、ありが

とうございました。 

 議長。 

 柏木さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、柏木さんの一般質問を終ります。柏木さん、自席にお

戻りください。 

 次に、議席番号１２番、栄中学校２年１組、鈴木恋衣奈さんの

発言を許します。鈴木さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号１２番、栄中学校、２年１組の鈴木恋衣奈です。それ

では、質問させていただきます。 
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先日大きな地震がありました。栄中も災害時に避難場所になる

と思います。そんな時に中学生として何かできることはないか、

教えてください。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、鈴木議員のご質問にお答えいたします。 

避難所では、地域住民がお互いに助け合って集団生活を送るこ

とが基本となります。中学生でも、支援物資の配布などのお手伝

いをしていただければと考えています。 

鈴木議員のように、自ら進んで避難所でのお手伝いをして頂け

ることは、町としましても、ありがたいと思っています。 

議長。 

大熊消防防災課長。 

それでは、私から詳細についてお答えいたします。 

大規模な地震や水害などの災害が発生すれば、多くの住民が避

難され、避難所での生活は災害の規模によっては長期間になるこ

とが考えられます。避難所生活では、物質的な面ばかりでなく、

精神的な面でも支えが必要となり、みんなで力を合わせることが

大切です。 

そのような中で、熊本地震などでの事例からすると、大人の人

の指導のもと、皆さんができる主な活動としては、 

１つとして、支援物資の配布など。 

２つとして、給水車が来た時の水を配る手伝いなど。 

３つとして、高齢者の方々の話し相手になって元気づけたり、

トイレなどの移動の際の介助など。 

みんなで力を合わせて支援活動をしていただくと助かります。 

なお、災害時は、まずは、自分の安全を守ることに心がけてく

ださい。 

町にとって、大変貴重なご意見もあり、ありがとうございまし

た。 

議長。 

鈴木さん。 

「みんなで力を合わせて支援活動をすること」について再質問

します。みんなで力を合わせるには、全体に指示を出したり計画

したりする本部が現場に必要だと思います。その際、どんな方が

避難所に来ていますか。また、誰の指示を聞けばいいですか。 

議長。 

大熊消防防災課長。 

ただいまのご質問にお答えいたします。 
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町では、防災計画及び震災時における避難所運営の手引きに基

づき、避難所には、役場職員や消防団員、日赤奉仕団の方々など

が避難所に来ています。そして、避難所における指示ですが、避

難者から選出された人や役場職員、ボランティアの人などでつく

る避難所運営委員会からの指示を聞くことになります。 

避難所運営に関心を持って再質問いただき、ありがとうござい

ました。 

 議長。 

 鈴木さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、鈴木さんの一般質問を終ります。鈴木さん、自席にお

戻りください。 

 次に、議席番号１３番、栄中学校２年２組、小川幸輝さんの発

言を許します。小川さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号１３番、栄中、２年２組の小川幸輝です。それでは、

質問させていただきます。 

安食駅の整備・設備についてどうお考えですか。残念ながら駅

員さんがいない時間が多いので、町で何かして安全な町をつくっ

てほしいです。 

 議長。 

 岡田町長。 

 それでは、小川議員のご質問にお答えいたします。 

安食駅の駅員さんがいない期間が長くなったことに、私もＪＲ

に対し、抗議しております。なお、駅の整備については、ＪＲに

対し強く要望しているところです。また、駅及び駅周辺の安全に

ついては、防犯対策の強化に積極的に取り組んでいきたいと考え

ています。 

以上でございます。 

 議長。 

 古川総務課長。 

 それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

駅員さんがいない時間が多くなったことにつきましては、ホー

ムからの転落時の対応など、安全面で心配があることから、駅員

が居る時間を、元にもどすよう、町・議会・地域の代表の方と協

力して、ＪＲに対して強く抗議しているところです。また、小川

議員の質問にもあります、駅も含めて駅周辺の安全確保は重要な

ことだと思っています。 

そのため、平成２８年度には、安食駅の南口及び北口に防犯カ

メラをそれぞれ１基設置しました。 
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今後の対策として、ＪＲ安食駅南口駅前広場の隣接地に防犯ボ

ックスを設置し、平成３１年４月から運用を開始できるよう、準

備を進めているところです。 

この防犯ボックスは、警察官ＯＢなどを配置し、巡回や警察署

との連絡、相談など、地域の安全安心を向上させる活動を行って

いくものです。 

ご質問いただき、本当にありがとうございました。 

議長。 

小川さん。 

ご回答ありがとうございます。防犯カメラがあることで犯罪が

解決した例もあるので、とてもありがたいです。 

そこで質問です。一基ずつ配置されているということですが、

どれくらいの範囲を見ることができるのでしょうか。また、一基

で足りているのでしょうか。足りていなければ、もう少し設置す

ることは可能なのでしょうか。 

議長。 

 古川総務課長。 

 ただ今のご質問にお答えします。 

安食駅の南口及び北口に設置している、それぞれのカメラと

も、歩道の通行者を確認することができますので、防犯上おおむ

ね足りていると考えています。なお、防犯カメラについては、町

内の犯罪の動向などを考慮し、設置箇所を検討していきたいと考

えています。 

大事な防犯についてご質問いただき、ありがとうございまし

た。 

 議長。 

 小川さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、小川さんの一般質問を終ります。小川さん、自席にお

戻りください。 

 次に、議席番号１４番、栄中学校２年３組、松島咲耶さんの発

言を許します。松島さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号１４番、栄中、２年３組の松島咲耶です。それでは、

質問させていただきます。 

 子ども議会ももう何年も続いていますが、小中学生の意見が実

際に町政に生かされた例はあるのでしょうか。 

 議長。 

 藤ケ崎教育長。 

 それでは、松島議員のご質問にお答えいたします。 
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 子ども模擬議会は、学校統合を機に平成２７年度から始まり、

今年で４年目となります。 

この３年間、皆さんが、町を少しでも良くしようと一生懸命考

え、いただいたご質問に対して、町政に活かせるものはできるだ

け活かすようにしております。 

 詳しくは、担当課長から説明をさせます。 

 議長。 

 大野学校教育課長。 

それでは、私より詳細についてお答えいたします。 

皆さんの質問が町政に活かされた例を年度別にお答えいたし

ます。 

平成２７年度については、１つとして、エアコンの設置及びト

イレのリフォームについて質問があり、平成２９年度に両方の設

置が完了しました。全国のエアコンの設置率は４０パーセント台

ですので、平均以上に整備されています。 

 ２つとして、「ドラ豆」のＰＲについて質問があり、町産業ま

つりやいっさいがっさいフェスティバルのイベント、県内外のイ

ベント等でＰＲされています。 

 ３つとして、中学生海外派遣の人数を増やすことが要望され、

２９年度の海外派遣事業より１０名の定員が１２名に増員され

ています。 

 ４つとして、通学路の安全確保について、通学路のグリーンベ

ルトの敷設など安全対策が取られています。 

 平成２８年度には、布鎌地区からの中学生の登下校の利用につ

いて要望があり、平成３０年度より登下校の手段として循環バス

が利用されています。 

 平成２９年度については、竜角寺台地区の買い物の利便性の向

上について質問を受けました。現在、ナリタヤさんが移動販売を

実施しています。 

 このように、みなさんの質問が行われたことで、実現した事業

もあります。子ども議会に関する質問をしていただき、ありがと

うございました。  

 議長。 

 松島さん。 

 エアコンの設置やトイレのリフォームをしたとおっしゃって

おられましたが、他の質問では横断歩道の設置や危ない道、暗い

道についても質問があったと聞きました。 

 私はエアコンの設置などより、児童や町民の安全の方が大切だ

と思います。それらの優先順位について、どうお考えですか。 
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 議長。 

 湯浅企画政策課長。 

 ただ今のご質問にお答えします。 

 学校へのエアコン設置など、皆さんの学習環境を改善する事

や、校舎の耐震改修や、通学路整備などの安全を確保することな

ど、町の事業はどれも重要と考えています。 

 ですが、予算が限られているため、全ての事業を実施すること

はできませんので、各種事業の優先順位につきましては、最終的

には町長が決めています。 

町事業の優先順位についての再質問ありがとうございました。 

 議長。 

 松島さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、松島さんの一般質問を終ります。松島さん、自席にお

戻りください。 

 次に、議席番号１５番、栄中学校２年３組、石井凰翔さんの発

言を許します。石井さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号１５番、栄中、２年３組の石井凰翔です。それでは、

質問させていただきます。 

 栄中のグラウンドが昨年改修され、水はけがとてもよくなり、

ありがたく思っています。 

しかし、サッカー部のグラウンドはよいのですが、野球部のグ

ラウンドの方は水がたまります。同じように頑張っている仲間な

のでかわいそうです。何とかならないでしょうか。 

 議長。 

 藤ケ崎教育長。 

 それでは、石井議員のご質問にお答えいたします。 

 栄中学校のグラウンドについては、昨年度に工事を実施したと

ころであり、皆さんが授業で使用する場所については、整備がで

きていると思います。なお、野球場の整備については、土の成分

も違うことからここ数年、内野部分の水たまり対策として、黒土

等を補充する方法で対応してきました。 

野球部の生徒の皆さんは、部員数も少なく、いつも少人数で野

球場整備をして、大変な苦労をしていると思いますが、今までど

おりの黒土等の補充で対応していただきたいと考えております。   

なお、詳細つきましては、担当課長より答弁させます。 

 議長。 

 池田教育総務課長。 

 それでは、詳細について私よりお答えいたします。 
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 栄中学校のグラウンド整備につきましては、平成２９年度に学

校と工事の範囲を決める協議をしまして、暗渠排水管整備と、表

面の盛土整備工事を実施したところであります。 

 野球場の内野周辺整備の協議において、今まで黒土等で整備し

ているところでは、イレギュラーの発生にもつながりかねないと

いう結果のもと、今回の工事範囲には入れないこととしました。 

そのため、野球部のグラウンドについては、毎年度黒土を補充し、

整備をお願いしているところで、これからも、同様に黒土の補充

を行っていきたいと考えています。 

なお、野球部の部員が少なくグラウンド整備がなかなかできな

いようですので、サッカー部の生徒の皆さんも、野球部のグラウ

ンド整備を手伝っていただき、みんなで協力し合い、良好なグラ

ウンドとして使用していただければと考えています。 

 ご質問ありがとうございました。 

 議長。 

 石井さん。 

 ご回答ありがとうございました。黒土の補充という回答を頂き

ました。今年度は、いつ頃を予定していますか。できれば、冬を

迎える前に補充した方が良いと思っています。 

 議長。 

 池田教育総務課長。 

 ただ今のご質問にお答えいたします。昨日も学校に行ってまい

りました。学校のグラウンドの状況は、確認をしています。 

現在、内野の野球場のグラウンドは、草だらけになっており、

黒土を入れる状況にはなっていないと考えておりますので、黒土

を入れる必要が生じましたら、補充を実施していきたいと考えて

おります。 

季節も考えたご質問をいただき、ありがとうございました。 

 議長。 

 石井さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、石井さんの一般質問を終ります。石井さん、自席にお

戻りください。 

 次に、議席番号１６番、栄中学校２年３組、柳葉未稀さんの発

言を許します。柳葉さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号１６番、栄中、２年３組の柳葉未稀です。それでは、

質問させていただきます。 

 学校でも毎日ゴミが出て、リサイクルできるものを入れておく

部屋もすぐに一杯になってしまいます。町では、ごみの減量化や
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リサイクルについてどのようなことをしているのでしょうか。 

 議長。 

 岡田町長。 

 それでは、柳葉議員のご質問にお答えいたします。 

町では、「栄町ごみ減量化推進計画」により、家庭の生ごみな

どのリサイクルに取り組み、家庭のごみは、平成２５年度から平

成２９年度まで、毎年度、約１４０トンも減量して、一人当たり

のごみ量は、印西市より少なくなりました。柳葉議員も、ぜひ、

ごみの減量化に協力してください。 

詳細につきましては、担当課長より答弁をさせます。 

 議長。 

 大﨑環境課長。 

 それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

 町は、平成２５年度から「栄町ごみ減量化推進計画」により、

ごみの減量化に取り組んでいます。 

一人当たりのごみ量について、印西市と比べた場合、平成２５

年度は、印西市が約５３０グラム、栄町が約５４２グラムで約１

２グラム多かったものが、平成２９年度は、印西市が約５１４グ

ラム、栄町が約４９５グラムで約１９グラム少なくなりました。 

主にどのように、ごみを減量しているかですが、一つとして、

生ごみ減量化事業で、生ごみを通常の燃えるごみとは別に回収

し、花壇や畑などで使用する肥料にします。例として、水切りバ

ケツを配布し、生ごみだけをごみ集積所に設置した専用ボックス

で回収し肥料にしています。 

二つとして、家庭から出る枝や草を、町内３箇所にコンテナを

７ヵ月間設置し、拠点回収し、ウッドチップや肥料にするもので

す。 

 次に、リサイクルについては、紙類、缶類、ペットボトル等の

資源物を回収しリサイクルされています。さらに、各自治会・区、

各小中学校ＰＴＡの方々などの協力による集団資源回収など、リ

サイクル活動の推進に力を入れています。  

大事なごみ問題についてご質問いただき、ありがとうございま

した。 

 議長。 

 柳葉さん。 

 栄中から出されるゴミの中で、処分できずに置かれているもの

について質問します。 

 駐車場の脇に、リサイクルにも回せない大きなゴミがありま

す。処理をするにもお金がかかると思われます。町として、その
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ような廃棄が難しいゴミへの対策があれば教えてください。 

 議長。 

 池田教育総務課長。 

 ただ今のご質問についてお答えいたします。 

ご質問の廃棄が難しいゴミについてですが、家電製品について

は、家電リサイクル法による処理などがあります。 

他のゴミについては、ゴミの適正な分別をしていただければ、

殆どの物は処理ができますので、分別を徹底してください。それ

でも廃棄が難しいゴミについては、町で、専門業者に廃棄物処理

を依頼していきたいと考えています。 

 貴重なご質問をいただき、ありがとうございました。 

 議長。 

 柳葉さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、柳葉さんの一般質問を終ります。柳葉さん、自席にお

戻りください。 

 次に、議席番号１７番、栄中学校２年４組、泉原心菜さんの発

言を許します。泉原さん、質問者席に移動をお願いします。 

 議席番号１７番、栄中、２年４組の泉原心菜です。それでは、

質問させていただきます。 

東京オリンピックが近づいています。外国から多くの人が日本

を訪れるにあたり、栄町でも英語教育に力を入れていると聞きま

した。どのようなことをしているのでしょうか。 

議長。 

藤ケ崎教育長。 

それでは、泉原議員のご質問にお答えいたします。 

将来、皆さんが社会に出た時に、英語でコミュニケーションを

とることはとても重要なものになると考えています。栄町では英

語教育に力を入れており、グローバル化に対応した人間教育事業

を推進しています。 

詳しくは、担当課長から説明をさせます。 

議長。 

大野学校教育課長。 

それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

外国語でのコミュニケーション能力は、２年後に控えた東京オ

リンピックも含め、グローバル化社会に必要不可欠な能力となっ

てきています。それでは、栄町の外国語教育についてお答えいた

します。 

１つとして、ＡＬＴの小中学校への派遣事業です。子どもたち
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に、実践的な英語力を身に付けるために、平成２８年度、２９年

度に 1 名ずつ、さらに今年度からは、もう 1 名の合計３名が配置

されており、外国語教育の充実が今以上に図れるものと期待して

おります。 

２つとして、英語検定助成事業です。栄町では、中学生段階で、

ある程度の英語力を身に付けてもらうために、年度内 1 回に限

り、受検料の全額助成を行っています。平成２８年度からスター

トし、今年度で３回目となります。 

３つとして、栄町元気事業支援日本食研基金中学生海外派遣事

業として、国際交流に意欲のある中学生をオーストラリアに派遣

し、英語力を育成するとともに異文化理解を深めています。 

栄町は、子どもたちの英語教育に主眼を置いたさまざまな事業

を展開しております。 

英語教育に関心を持って質問していただき、ありがとうござい

ました。 

議長。 

泉原さん。 

オーストラリア派遣研修はとても人気があり、毎年多くの方が

選考にチャレンジしています。倍率がとても高いため、以前は１

０人という人数だったのを、１２人に拡大していただいたと聞き

ました。それでも希望をもちながら選ばれないのが現状です。 

今後も人数の拡大など予定はありますか。また小学校でも英語

の授業が始まりました。参加者を小学生まで広げる計画等はあり

ますか。 

議長。 

大野学校教育課長。 

ただ今の質問にお答えいたします。 

この事業は、希望者が多いことは教育委員会としても把握して

おり、多くの生徒の皆さんに海外派遣を経験して欲しいとの願い

は持っております。一方、派遣のためには、自己負担以外にも多

くの町の費用が必要となっています。 

そのような課題はありますが、人数拡大をどのようにすればで

きるかは、検討してまいります。海外派遣に強い興味を持ち、ま

た、強い思いを感じました。 

ご質問ありがとうございました。  

議長。 

泉原さん。 

 ありがとうございました。これで質問を終わりにします。 

 これで、泉原さんの一般質問を終ります。泉原さん、自席にお
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戻りください。 

 これで、一般質問を終ります。 

＜一般質問終了＞ 

 本日は、私たちが日ごろ感じていた、町の様々な疑問に対して、

岡田町長をはじめ、町執行部の方々から、私たち１７名の一つ一

つの質問に、わかりやすく、そして、丁寧な答弁をいただきまし

て、ありがとうございました。今日の答弁で、町のことがより理

解できました。 

また、私は議長という議事を進行する、大変重要な仕事をさせ

ていただきました。小・中学生議員の皆さんや町執行部の皆様の

ご協力をいただきながら、無事進行することができ、その大役を

果たすことができましたことを、感謝申し上げます。 

本日、模擬議会の本番を迎え、私たちは、とても緊張しました

が、この貴重な体験を通して、栄町に改めて関心を持つことがで

きました。そして、私たちのふるさと栄町が魅力と活力が溢れる

まちになるよう、今後機会があるごとに、まちづくりに参加して

いきたいと思います。 

本日は、ありがとうございました。 

これで、本日の日程はすべて終了いたしました。 

 本日の会議を閉じます。 

 これをもって、第４回子ども模擬議会を閉会といたします。 

   小・中学生議員及び町執行部の皆様、おつかれさまでした。 

１５時２１分 閉会 

 

  




